

## 热烈祝贺： 第三届中国包头·稀土产业论坛胜利召开

### 论坛概况 Forum Overview

- 论坛概况
- 论坛日程
- 组委会邀请函
- 演讲嘉宾
- 参会单位
- 赞助机构
- 在线报名
- 论文提交
- 照片视频
- 住宿安排
- 联系我们

### 行业动态

您现在的位置：首页 > 新闻中心 > 行业动态

#### 开采权多被限制 民企蜂拥海外投资稀土矿

发布时间：2011-8-17 阅读量[58]次 打印本文

随着价格暴涨，这个稀土行业开始吸引众多民营企业蜂拥而入。但是由于地方政府不允许民营企业投资稀土矿，所以一些民营企业不得不到海外寻求机会。

晟隆控股有限公司一位内部人士向《第一财经日报》透露，公司目前正在海外寻求稀土矿产资源的投资机会。

江西赣州虔东稀土集团股份有限公司也打算在海外投资。这家公司计划在南非西开普省萨尔达尼亚港投资3000万美元，建设年产3000吨稀土氧化物提取生产线项目。

这两家公司只是海外投资大军中的典型例子。“据我了解，有许多民营企业都已经到海外去投资稀土矿了。”包头一家稀土深加工企业的高层告诉本报。

由于历史原因，稀土采矿权目前全部归地方所有。五矿集团一位内部人士告诉本报，赣州政府部门此前曾允诺将一些稀土矿权转让给公司，但是一直没有兑现。

赣州当地的稀土冶炼分离企业内部人士告诉本报，赣州政府部门并不打算将稀土矿转让给其他企业，而是由政府组建的赣州稀土矿业公司独立运作，“这些矿以后是吸引外面资金到赣州投资的唯一筹码。”

内蒙古地区也同样如此，此前包钢稀土还将稀土矿卖给当地35家稀土冶炼分离企业，再将稀土氧化物收购回来进行统一销售，但是从今年开始，根据内蒙古自治区政府部门的整合方案，以后内蒙古地区只保留包钢稀土一家稀土冶炼分离公司，其他公司大部分被关停，只有少部分企业被包钢稀土整合纳入旗下。

“现在许多民营稀土冶炼分离企业都希望被整合，否则担心以后拿不到稀土矿。”南京稀土应用研究会副理事长王仲山告诉本报。

民营企业在稀土冶炼环节都很难生存下去，在稀土矿产资源领域更没有机会了。据了解，此前赣州地区还有一些民营企业拥有一些稀土采矿证，但是后来被政府回收，民营企业被迫退出稀土采矿行业。



在丧失国内投资机会后，一些企业只能瞄准海外市场。度东稀土就是这样的公司，虽然公司的冶炼产能较大，但是由于国家对稀土实施指令性计划，每年公司获得的稀土矿和分离指标远远“吃不饱”。

来源：中国稀土网

上一篇：没有了

下一篇：工信部：将出台稀土指令性生产计划管理办法

中国包头稀土产业发展论坛 Creidf.Com Creidf.Org 版权所有

ICP号：蒙ICP备09001698号 技术支持：新世通科技